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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. 5964/2021 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σχετικά: Η με αρ. 5964/14.04.2021 Ερώτηση του Βουλευτή κου Γεωργίου Βαγιωνά, με θέμα «Ενίσχυση 
υποδομών και τουρισμού Δήμου Αριστοτέλη» (ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/36132/2505/14.04.2021).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής και ειδικότερα για το σημείο 2. αυτής, σας 
γνωρίζουμε τα εξής:

Η Υπηρεσία μας είναι αρμόδια, μεταξύ άλλων, για την περιβαλλοντική αδειοδότηση Έργων και 
Δραστηριοτήτων που υπάγονται στην υποκατηγορία 1 της κατηγορίας Α της 8ης Ομάδας (Υδατοκαλλιέργειες) 
του Παρατήματος VIII της Υ.Α. με αρ. ΔΙΠΑ/οικ. 37674/27.07.2016 (Β’ 2471), όπως τροποποιήθηκε με την με 
αρ. οικ. 2307/26.01.2018 (Β’ 439) όμοιά της και ισχύει. 

Η τήρηση της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης, μέσω της υποβολής και αξιολόγησης Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) και της στάθμισης των γνωμοδοτήσεων υπηρεσιών και φορέων καθώς 
και των απόψεων του ενδιαφερόμενου κοινού, έχει σαν στόχο την εκτίμηση και την αντιμετώπιση των 
δυνητικών επιπτώσεων στο περιβάλλον από την υλοποίηση και λειτουργία έργων και δραστηριοτήτων.  

Στις σχετικές Αποφάσεις Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) καθορίζονται, μεταξύ άλλων, οι οριακές 
τιμές εκπομπής ρυπαντικών φορτίων στους αποδέκτες (αέρας, ύδατα, έδαφος) καθώς και τα τεχνικά έργα, τα 
μέτρα, οι όροι και οι περιορισμοί που επιβάλλεται να κατασκευασθούν ή να ληφθούν για την αντιμετώπιση 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων των έργων/δραστηριοτήτων καθώς και η παρακολούθηση της εφαρμογής 
των περιβαλλοντικών όρων. Με την τήρηση των εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων, κατ’ αρχήν, 
επιτυγχάνεται η επαρκής προστασία του περιβάλλοντος.

Κατά συνέπεια, με την ολοκλήρωση της  διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σε συνδυασμό με:

i. την τήρηση των περιβαλλοντικών όρων και των υποχρεώσεων του Φορέα του έργου, που απορρέουν 
από την Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (τήρηση οριακών τιμών εκπομπής, εφαρμογή 
Προγράμματος Παρακολούθησης/Monitoring, υποβολή εκθέσεων κ.λπ.), 

ii. τους ελέγχους των Αρμόδιων Ελεγκτικών Αρχών του άρθρου 20 του Ν. 4014/2011 (Α’ 209), όπως ισχύει 
και 

iii. τις αναφορές μέσω των δελτίων αγοράς/μεταφοράς γόνου και πώλησης ιχθύων από τις Υπηρεσίες 
Αλιείας των οικείων Περιφερειών (προκειμένου να διαπιστώνεται η συμμόρφωση με την μέγιστη 
δυνατότητα παραγωγής της μονάδας), 

διασφαλίζεται ότι το εκάστοτε έργο θα υλοποιηθεί και θα λειτουργεί με βάση τις αρχές της βιώσιμης 
ανάπτυξης.

Τέλος, σημειώνεται ότι η διατήρηση της άριστης κατάστασης του περιβάλλοντος, είναι απαραίτητη 
προϋπόθεση για την υγεία των καλλιεργούμενων ειδών και κατ’ επέκταση τη βιωσιμότητα των  μονάδων, 
γεγονός που συνηγορεί στο ότι οι επιπτώσεις της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας στο θαλάσσιο 
περιβάλλον είναι περιορισμένες, συγκρινόμενες με τις επιπτώσεις άλλων παραγωγικών ή οικιστικών 
δραστηριοτήτων.
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Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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